

Megjegyzendő, hogy a jelöltek legnagyobb részét a polgárosított magyar határőrvidék erdőőri és erdővédi személyzete képezte, s hogy a vizsgát sikerrel megállott jelölteken könnyen észrevehető vala, hogy Bedő „Erdőőr“ czimű szakkönyvét gondos szorgalommal tanulmányozták.

*Balás Pál*, v. b. tag.

### **Az erdőőrököt terhelő vadászati jegyadó.**

A m. k. pénzügyministerium az Orsz. Erd. Egyesület által az erdőőröknek a vadászati jegy váltása alul való felmentése ügyében tett előterjesztésre azt válaszolta, hogy a fennálló törvény positiv intézkedésével szemben az egyesület kérelmének figyelembe vétele a [ministerium jogkörén kívül esik, és annak érvényesítése csakis a törvényhozás újabb intézkedése folytán válnék lehetővé.

Az ország pénzügyi helyzetéből eredett kényszerűség folytán behozott ezen új adónem, — mely mellesleg mondva, teljesen indokolatlanul terheli az erdőőrt s erre kiterjedő hatálya csak úgy jöhetett létre, hogy a törvény megalkotása idején a dolog természetét közelebbről ismerő szakférfiak tanácsát mellőzték, — hova tovább kiáltóbb mértékben bizonyul tarthatlannak.

Szaktársaink mindenfelől panaszkodnak, hogy az erdők őrzése már-már csaknem lehetlenné válik, a fegyvert nem bíró erdőőrök szünetnélküli megtámadásnak vannak kitéve, s a személyök ellen tettelegesen fellépő fatolvajok támadásai elől gyakran alig menthetik meg életüket. Itt is áll, hogy a mit a vámon megnyerünk, azt a réven — erdeink tőkevagyonában és jövedelmében — elveszítjük, ez pedig a vadászati adónak csak egyik irányban való hatása.

Az Orsz. Erdészeti Egyesület igazgató-választmánya az erdőörököt, s ezek útján az erdőbirtokost is, méltatlanul terhelő vadászati jegyadó megszüntetése ügyében kétségkívül további lépést is fog tenni.

### **Brusek Henrik madár-gyűjteménye eladó. \*)**

E lapok 1875. évi III. füzetében értesítettük t. szaktársainkat Brusek Henrik, Coburg herceg baloghvári erdőmesterének élte nyarán történt elhunytáról. A mily jeles erdész, oly kitűnő ornitholog is volt Brusek, minden szabad idejét az erdő vadjai, különösen pedig a szárnyasok életmódjának közvetlen tanulmányozására fordítá; ezen szenvedélyével együtt járt egy madár-gyűjteménynek megalapítása, mely Brusek szívós kitartása és a kitömésben való rendkívüli ügyessége mellett ritkítja párját. A ki valaha egy Brusek által kitömött madarat látott, az bizonyítani fogja, hogy tisztaság, csin és a leghivebb természeti állás tekintetében szebbet és jobbat kívánni nem lehet.

Ezen gyűjtemény, mely 209 példányból áll, üveges szekrényekkel és ládákkal együtt 700 forintért eladó.

Az elhalt szaktárs emléke iránti kegyeletből és nehogy ezen valóban ritkaságnak nevezhető gyűjtemény a tudomány kárára veszendőbe menjen, késztetve éreztük magunkat erre a t. közönségnek, a tudomány és a közoktatás embereinek becses figyelmét felhívni, megjegyezvén, hogy további felvilágosítással Brusek özvegye, Brusek Betti asszony, (lakása Napkor, Szabolcs-megyében, Nyiregyházán át) készséggel fog szolgálni.

---

\*) A hazai t. lapok szerkesztőit az ügy érdekében tisztelettel kérjük, sziveskednének becses lapjukban ezen ritka madár-gyűjteményről röviden megemlékezni.

## Faküldeményekre nézve nyújtandó szállítási kedvezmény.

A m. kir. államvasutak északi és déli vonalaikon az 1876. évben továbbítandó faküldemények után bizonyos mennyiségek szállításánál vissztérítés útján következő fokozat szerinti ármérséklést adnak a rendes díjtételekből, és pedig:

### 1. Tüzelő fára nézve:

évenként	500 kocsi	szállításánál	3 <sup>0</sup> / <sub>0</sub> -ot
"	1000	"	4 "
"	1500	"	5 "
"	2000	"	6 "
"	2500	"	7 "
"	3000	"	8 "
"	3500	"	9 "
"	4000	"	10 "
"	4500	"	11 "
"	5000	"	12 "

### 2. Építő- és szerszám-fára nézve:

évenként	300 kocsi	szállításánál	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub> -ot
"	500	"	6 "
"	1000	"	8 "
"	1500	"	10 "
"	2000	"	12 "
"	2500	"	és
	azon tul . . . . .		15 "

Ezen kedvezmény elnyerése végett az illető szállítók részéről esetről-esetre különös megkeresés intézendő a m. kir. államvasutak igazgatóságához, a hol ez iránt bővebb felvilágosítás is nyerhető.